

# “丰乳肥臀”好生养? NO! 先减肥再备孕

都说丰乳肥臀好生养，170斤重的小雅(化名)足够重量级了，在二胎的征程上奋斗了两年，然而路途坎坷，屡屡失败。原来都是肥胖惹的祸，子宫里有好多“小泡泡”。专家指出，有些肥胖女性内分泌紊乱，激素水平失衡，新生命那就迟迟不来报到。

## 案例：

一个月减重24斤  
接着就怀孕了

28岁的小雅，是个一直想怀二胎的备孕妈妈。都说屁股大好生养，体重170斤的小雅也就不曾想过要减肥。可是备孕有2年了，却怎么也怀不上。小雅心里很着急，就去医院就诊，经过B超检查发现，原来多囊卵巢综合征暂时“夺走了”了再次当妈妈的机会，医生建议先减肥再备孕。于是找到营养师，希望能帮她甩掉肥肉，迎来新生命。

营养师在仔细了解小雅饮食习惯、身体状况后，根据她的自身情况，为小雅制定私人方案先进行减重，主要进行饮食与运动指导。一个月后，小雅的体重降到146斤，减重24斤。健康瘦身后，不仅气色转好身体轻盈，更可喜的是神奇般怀孕了。怀孕后，营养师就建议小雅暂时可以不用再减肥，注意补充营养。十月怀胎后，一名健康的男婴诞生。

## 释疑：

喝水都会胖  
天生“易胖体质”？

“哎呀，我也没吃啥。易胖体质，喝水也会变胖！”很多人喜欢这样说道。其实这是毫无科学依据的。专家介绍说，如果一个人什么也不吃，只喝水。没有摄入糖分、脂肪，基础代谢值下降，又怎么会变胖呢？经过这么多年，会养成稳定的基础代谢值。基础代谢值就像一个天平，平衡着人的摄入量与消耗量。

专家说，摄入量大于消耗量，超过了供给能量的需要。单纯的饿瘦就会导致基础代谢值下降，如果后面恢复到正常饮食，基础值中摄入量就会大于消耗量。单纯饿瘦会瘦得很快，但往往会导致面黄肌瘦、月经不调、便秘等一系列问题。只要恢复原来的饮食，更容易反弹，甚至比之前更胖。因此不能单靠控制饮食来减重，而应该让基础代谢值下降并维持稳定。



## 建议：

### 科学减肥 因人而异

提到减肥的总原则，无非就是“管住嘴迈开腿”。但是问题具体到个人的时候，还需要结合个人特性。由于备孕妈妈的特殊性，在减肥这件事上更应格外注意，以免适得其反。

专家指出，减肥要因人而异。制定方案之前，需要了解患者的饮食习惯、家庭遗传、有没有使用激素的历史等。除此之外，还要考虑一些基础疾病，包括有没有甲状腺功能减退等。因此，建议到正规医院营养科咨询，找到真正肥胖的原因是什么，对症下药。运动加饮食控制，根据肾功能的情况，考虑是否调节膳食的结构，才是科学减肥的有效方法。

## 提醒：

### 肥胖备孕者 警惕多囊卵巢

如果你是个肥胖的备孕者，但是迟迟好孕未至，那你还要警惕多囊卵巢综合症来捣乱。专家介绍，肥胖的症状也是多囊卵巢综合症诱发因素之一，由于多囊卵巢综合症下女性排卵障碍，没有成熟的卵子，精子再勇猛也没法制造出健康的受精卵。多囊卵巢综合症患者即便怀孕了，但是也会因为体内激素不稳定，孕囊和子宫内膜发育不同步，功能不协调导致流产风险升高。

当体重下降，混乱的内分泌系统恢复正常，雄激素水平下降，有利于恢复排卵。这也是为什么很多肥胖的女性很难怀孕，备孕必须要先控体重的原因。”专家介绍。

很多女性很迫切地治疗，也就是助孕，“多囊卵巢综合症患者虽然受孕几率小，但是由于可以稀发排卵，所以还是有自己怀孕的可能。”专家指出。一般情况，在患者激素水平调整到正常水平后，则需要进行促排卵药物治疗才能怀孕。检测排卵期，建议自然受孕。

据新华网

# 这样泡柠檬水喝 口感与营养兼得

快，而且喝点热乎的也更舒服。殊不知，这样的做法反而会损害柠檬中的营养物质，而且容易让柠檬水泛着一股苦味。

## 带皮切片温水冲泡

鲜柠檬一定要带皮切薄片。因为皮的部分类黄酮物质更高，如橙皮甙、柚皮甙、柠檬精油等，它们都是有益健康的成分。切薄片则更有利于柠檬皮中的香气成分散发出来。

泡柠檬水的时候用什么温度的水合适呢？有人担心，水温太高会导致维生素C的损失，其实柠檬的酸性较强，而维生素C在酸性条件下耐热性较好，没那么容易损失。

因此柠檬泡水用温度在60℃到70℃的水比较适宜。因为温度过高的水

会使得柠檬中的苦味散发出来；而水太凉，柠檬的香味不容易泡出来。

## 一片柠檬泡一升水

柠檬pH值高达2.5，味道过重会伤胃，所以柠檬泡水一定要淡，大片带皮柠檬泡1升水，能倒3到4小杯，一般冲泡2到3次，没有柠檬味道时换片新的即可。

这样泡出来的柠檬水不酸不涩，比较清香，不加糖或蜂蜜即可饮用，所含能量几乎可以忽略不计。如果柠檬片放得比较多，则需要加糖或蜂蜜，有利于平衡酸味。

需要注意的是，胃溃疡、胃酸分泌过多的人不建议喝柠檬水，容易导致胃酸过多；糖尿病患者喝柠檬水的时候不建议放蜂蜜或糖。

据新华网



新鲜柠檬香味浓郁，用来泡水喝，可以补充丰富的维生素C，是不错的美容佳品。但在冬季，很多人会用开水来泡柠檬，认为这样柠檬的味道会散得更

## 冬季怕冷 就这么做

现在天气变得越来越寒凉了，对于老年人以及体寒的人群来说，最害怕的就是度过寒冷冬季。

除了添加衣服之外，我们可以根据自身体质和年龄选择合适的运动项目。对于呼吸系统疾病的人群来说，尽量在阳光充足的时候锻炼，防止受到寒冷刺激，千万不能过早进行锻炼，不然会引起脑供血不足。慢跑、练瑜伽、打太极或者跳舞，不仅能够调养情绪，同时也可以提高身体温度。

在冬季吃以下食物，也可以提高身体的耐寒能力：

1.牛肉。在牛肉里面含有大量的无机盐、维生素、脂肪以及蛋白质，具有强筋骨以及补益脾胃的功效，如果把牛肉和北芪党参做成汤的话，不仅味道鲜美而且也能够补气血、补充体虚的情况，同时也能够增强人体御寒能力。

2.瘦肉。当身体摄入足够的铁元素时，就不会感觉到身体那么寒冷了，所以要为身体大量补铁，正好在瘦肉里面会含有大量的铁元素，含有的热量以及脂肪又不是很高，对于减肥人群来说属于最佳提温食材。

3.胡萝卜。胡萝卜能够提高身体的免疫系统，具有暖身的功效，能够帮助调理身体，同时改善体寒的体质。里面含有大量的维生素A以及胡萝卜素，能够起到明目补肝的功效。尽量是把胡萝卜炒着吃，这样才能够发挥其最佳的营养价值。

4.鸡肉。鸡肉可以为身体补气血，同时也可以调节身体，具有暖身的功效。对于阳气偏虚的人群来说，可以选择鸡肉或者羊肉，气血不足的人群可以选择乌鸡、鸭肉等。

5.羊肉。在冬季很多人喜欢吃涮羊肉，里面含有大量的维生素、锌、铁等矿物质，肉质比较细腻，且容易被身体消化吸收，能够提高身体的抵抗力和免疫力。

温馨提示：冬季进补一定要根据自身体质来选择。每天要保证充足的睡眠，这样才能够保存阳气。

据新华网

## 初榨橄榄油 不适合炒菜

橄榄油中含有不饱和脂肪酸、丰富的维生素及抗氧化物等多种成分，并且不含胆固醇，所以相比于其他食用油，很多人认为橄榄油更健康，不仅仅是凉拌时使用，炒菜时也用它。但需注意，初榨橄榄油用来炒菜就有点浪费了。

实际上，从橄榄油的油酸含量来讲，橄榄油的耐热性比富含不饱和脂肪酸的大豆油、玉米油要强很多，所以橄榄油除了用来自凉拌外，也可以煎、炸、炒。不过，橄榄油中还含有其他的成分，对它的耐热性也会产生一定的影响。

特级初榨橄榄油味道最好，价格也比较贵，拿特级初榨橄榄油来炒菜却属于浪费行为。因为此类橄榄油中含有具抗氧化作用的多酚类化合物以及叶绿素，如果采用高温翻炒，会使橄榄油里的某些营养物质和功能成分受到破坏。

而且，橄榄油被高温加热时会释放一种化学物质，和食物内的蛋白质产生化学反应，导致蛋白质溶解度和营养价值降低。

不过，经过提炼的精炼橄榄油，用来自高温烹调就比较适合。混合橄榄油也同样适合热炒、煎炸等中、高温烹调，对于食用的价值营养不是很大。

橄榄油最适合低温烹调，尤其是对初榨橄榄油来说，在凉拌菜肴中使用最合适。

据新华网